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ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

ΠΡΟΣ: ΥΠΕΝ
           Υπηρεσία Συντονισμού
           Γραφείο Νομικών & 

Κοινοβουλευτικών   Θεμάτων                  

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην αναφορά με α.π. 902/16.12.2020 των βουλευτών κ. Γ. Αρβανιτίδη και 
Χ. Καστανίδη με θέμα «Η ανάπλαση της περιοχής της Διεθνούς Έκθεσης 
Θεσσαλονίκης»  

Σχετ.: 1. Η με α.π.  902/16.12.2020 αναφορά  (α.π ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/121339/2009/30.03.2021)
2. Η υπ. αρ. ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ οικ 107017/2006 ΚΥΑ (Β’ 1225) «Εκτίμηση των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και προγραμμάτων, σε 
συμμόρφωση με τις διατάξεις της οδηγίας 2001/42/ΕΚ «σχετικά με την εκτίμηση 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και προγραμμάτων» του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Ιουνίου 2001», όπως 
ισχύει.

3. Η με α.π. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/34484/1953/8.04.2020 εισήγηση της ΔΙΠΑ για την 
περιβαλλοντική έγκριση του Ειδικού Χωρικού Σχεδίου (ΕΧΣ) για το Εκθεσιακό 
Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΕΚΘ) στο Δήμο Θεσσαλονίκης κατόπιν αξιολόγησης 
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ)

Σε  απάντηση της παραπάνω (1) σχετικής Αναφοράς που κατέθεσαν στη Βουλή οι βουλευτές κ.κ. 
Γ. Αρβανιτίδης και Χ. Καστανίδης με συνημμένο το από 15/12/2020 Δελτίο Τύπου της Κίνησης 
Πολιτών και σχετικό υπογεγραμμένο κείμενο για την ανάπλαση της Διεθνούς Έκθεσης 
Θεσσαλονίκης,  και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας,  σας γνωρίζουμε  τα εξής:
 Στην Υπηρεσία μας διαβιβάστηκε από το  Τμήμα Μητροπολιτικού Σχεδιασμού Θεσσαλονίκης 

της Διεύθυνσης Σχεδιασμού Μητροπολιτικών, Αστικών και Περιαστικών Περιοχών του ΥΠΕΝ, 
φάκελος ΣΜΠΕ που αφορούσε το Ειδικό Χωρικό Σχέδιο του Εκθεσιακού Κέντρου 
Θεσσαλονίκης. Για το εν λόγω σχέδιο είχε προηγηθεί η με α.π. οικ. 48085/23.11.2017 
Απόφαση Γενικής Γραμματέως Χωρικού Σχεδιασμού & Αστικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ 
«Προέγκριση χωροθέτησης ΕΧΣ και επιτρεπόμενων χρήσεων γης και όρων και περιορισμών 
δόμησης σύμφωνα με την παρ. 5 α του άρθρου 8 του ν. 4447/2016 (Α΄241) «Χωρικός 
Σχεδιασμός- Βιώσιμη ανάπτυξη και άλλες διατάξεις» στο πλαίσιο της εκπόνησης του Ειδικού 
Χωρικού Σχεδίου (ΕΧΣ) για το Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης» (ΑΔΑ: ΩΗΨ04653Π8-Η87), 
σύμφωνα με την οποία είχε καθοριστεί το Χωρικό πλαίσιο του Σχεδίου.
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 Για το προτεινόμενο ΕΧΣ τηρήθηκε η διαδικασία δημοσιοποίησης της ΣΜΠΕ προκειμένου να 
τεθεί σε διαβούλευση το περιεχόμενό της και να διατυπωθούν τυχόν απόψεις των φορέων 
και των πολιτών της περιοχής, σύμφωνα με τις διατάξεις της (2) σχετικής Κ.Υ.Α.  

 Συγκεκριμένα, το Τμήμα Μητροπολιτικού Σχεδιασμού Θεσσαλονίκης του ΥΠΕΝ, ως Αρχή 
Σχεδιασμού, γνωστοποίησε στις 5.03.2019 την έναρξη της διαδικασίας διαβούλευσης της 
ΣΜΠΕ με το κοινό, για 30 ημέρες από τη δημοσίευση της ανακοίνωσης, όπως αυτή 
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΝ -ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ (www.ypeka.gr). Επίσης 
διαβιβάστηκε αντίγραφο της ΣΜΠΕ στη Μητροπολιτική Επιτροπή Μητροπολιτικής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης, με την υποχρέωση να θέτει στη διάθεση του κοινού το σύνολο των 
πληροφοριών και των στοιχείων του φακέλου της, ενώ επιπρόσθετα η ΣΜΠΕ 
δημοσιοποιήθηκε στο ευρύ κοινό  με την  ανάρτησή της στο opengov.gr.

 Όλες οι συναρμόδιες Υπηρεσίες καθώς και η Μητροπολιτική Επιτροπή Μητροπολιτικής 
Ενότητας Θεσσαλονίκης γνωμοδότησαν θετικά για την έγκριση της ΣΜΠΕ του σχεδίου, ενώ 
υποβλήθηκαν και σχόλια /παρατηρήσεις  από  φορείς και πολίτες.

 Η υπηρεσία μας αξιολόγησε όλα τα αναφερόμενα στη ΣΜΠΕ, στοιχεία, καθώς και τις 
παρατηρήσεις που κατατέθηκαν κατά τη  διαβούλευση, ενώ παράλληλα διαβίβασε το σύνολο 
των γνωμοδοτήσεων επί της ΣΜΠΕ του ΕΧΣ στη Διεύθυνση Σχεδιασμού Μητροπολιτικών, 
Αστικών και Περιαστικών Περιοχών του ΥΠΕΝ, προκειμένου να αξιολογηθούν από αυτήν τα 
θέματα που άπτονταν του σχεδιασμού του ΕΧΣ. 

 Κατόπιν των παραπάνω, η Υπηρεσία μας με το (3) σχετικό εισηγήθηκε την περιβαλλοντική 
έγκριση του Σχεδίου (την οποία και σας αποστέλλουμε συνημμένα) με όρους και 
προϋποθέσεις για την επίτευξη των βασικών περιβαλλοντικών στόχων, σύμφωνα με τις 
κατευθύνσεις των ευρωπαϊκών και εθνικών πολιτικών και στρατηγικών για την προστασία 
του περιβάλλοντος και την αειφόρο ανάπτυξη της περιοχής.

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
                                                                                                                                      

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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